
ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 
FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÉTICAS 

DEPARTAMENTO DE CIENCIAS QUÍMICAS Y AMBIENTALES 
SEGUNDA EVALUACIÓN DE QUÍMICA GENERAL IB 

PRIMER TÉRMINO 2015 – 2016 - 11 DE SEPTIEMBRE DE 2015 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nota: Los puntos se refieren a decimales. 

1) TEMA 1 (10 PUNTOS). 

5 g de HCl se disuelven en 35 g de agua, dando una disolución cuya densidad a 

20 °C es 1.060 g/ml. Hallar:  

 

a) El porcentaje en masa (% m/m),  

b) La fracción molar, 

c) molaridad,  

d) ppm, 

e) molalidad. 

 

Elemento Masa molar 

(g/mol) 

Hidrógeno 1 

Cloro 35.45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2) TEMA 2 (10 PUNTOS). 

 

La sacarosa (C12H22O11) o azúcar de mesa es un disacárido cristalino transparente 

que se usa como endulzante de los alimentos. Una disolución formada por 1500 

ml de agua y 306 gramos de sacarosa posee una densidad de  1.583 g/ml. 

 

Determine: 

a) La fracción molar del soluto y disolvente; 

b) La presión de vapor de la disolución; 

c) Molalidad de la disolución; 

d) La temperatura de ebullición de la mezcla.  

Datos adicionales:  

La presión de vapor del agua líquida a 25 °C es 23.776 mmHg. 

Kb = 0.52 
°𝐶

𝑚
 

Elemento Masa molar 

(g/mol) 

Carbono 12 

Hidrógeno 1 

Oxígeno 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3) TEMA 3 (10 PUNTOS). 

Se carga un matraz con 20.0 mol/L de A y se deja que reaccione para formar B 

según la reacción hipotética en fase acuosa,  

A (ac)   → B (ac) 

Se recopilan los datos siguientes: 

Tiempo (s) ∆𝑡 [A] (mol L-1)  ∆[𝐀]  Velocidad media 

(M/s) 

0 --- 20.0 --- --- 

5  16.0   

10  12.5   

20  7.0   

30  3.5   

40  2.0   

50  1.6   

a) Calcular ∆𝑡 y ∆[𝐀]  
b) Calcular la velocidad media de desaparición del reactivo A, en todos los 

intervalos de tiempo indicados. 

c) Realizar una gráfica de Concentración vs tiempo. 

d) Determinar la velocidad instantánea a los 25 segundos. 

 

 

 

 

 

 



4) TEMA 4 (10 PUNTOS). 

 

En un recipiente de 0.50 L se introducen 2 moles de bromo, Br2, y 3 moles de 

hidrógeno, H2. Cuando se alcanza el equilibrio a cierta temperatura el valor de Kc 

es 0.50.  

Calcula: 

a) Las concentraciones de las tres sustancias presentes en el equilibrio: 

 

Br2  (g) + H2 (g)  ⇄  2 HBr (g) 

 

 

    

Inicio     

Cambio    

Equilibrio    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5) TEMA 5 (10 PUNTOS). 

PRINCIPIO DE LE CHÂTELIER 

 

A 25 oC  y  1 atmósfera, se establece el equilibrio: 

 N2 (g) + O2 (g   ⇄   2 NO (g)   ∆H = - 180.2 kJ  

Razone sobre la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones y justifique: 

 

 

Proceso Verdadero o Falso Justificación 

a. La constante de 
equilibrio se duplica si se 
duplica la presión. 

  
 
 
 
 

b. La reacción se desplaza 
hacia la izquierda si se 
aumenta la temperatura. 

  
 
 
 
 
 

c. Si se aumenta la 
concentración de NO la 
constante de equilibrio 
aumenta 

  
 
 
 
 
 

d. Si se agrega un 
catalizador la presión del 
sistema disminuye. 
 

  
 
 
 
 
 

e. Si se extrae N2 la 
reacción buscará el 
equilibrio hacia la 
derecha.  

  
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6) TEMA 6 (10 PUNTOS). 

 

a) Determine el pH de una disolución acuosa de 𝐻𝐶𝑙𝑂  de 0.15 M. 

Datos adicionales:   

Ka= 3.0 x 10-8. 

𝐻𝐶𝑙𝑂(𝑎𝑐) + 𝐻2𝑂(𝑙)   ⇄     𝐻+(𝑎𝑐) +  𝐶𝑙𝑂− (𝑎𝑐) 

 𝐻𝐶𝑙𝑂(𝑎𝑐) 𝐻+(𝑎𝑐) 𝐶𝑙𝑂− (𝑎𝑐) 

Inicio    

Cambio    
Equilibrio    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) Completar la siguiente tabla utilizando los datos que se encuentran en cada 

columna. 

 

pH pOH H+ OH- Ácida Básica Neutra 

6.21 
 

 
  

   

 
10.13 

 
  

   

  
3.5*10-3 

 
 

   

   
5.6*10-4 

 

   

 

 

 

 

 


